
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

議会広報広聴常任委員会会議録 

（閉会中 令和３年１２月２日） 
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長与町広報広聴常任委員会会議録（閉会中） 

 

          本日の会議  令和３年１２月２日 

          招 集 場 所  長与町議会会議室 

 

出席委員                                        

 委 員 長  八 木 亮 三       副 委 員 長  安 部   都 

委 員  松 林   敏       委 員  西 田   健  

委 員  中 村 美 穂       委    員  内 村 博 法 

委    員  安 藤 克 彦       委    員  竹 中   悟 

 

欠席委員 

 な  し 

  

職務のため出席した者 

 係    長  江 口 美和子       主    査  山 田   傑 

 

本日の委員会に付した案件 

 （１）議会だより第１７９号について 

 （２）議会だより第１８０号について 

 （３）その他 

 

開  会   ９時３０分 

 閉  会   ９時４４分 



○委員長（八木亮三委員）    

皆さんおはようございます。定足数に達しておりますので、本日の広報広聴常任委員

会を始めたいと思います。お手元にあります会議次第に沿って進めたいと思いますが、

まず（１）の議会だより１７９号、前回の号についてですが、出来上がったあと、気が

付いた点や直した方が良い点とか、何でも結構なんですが、もしございましたら、どな

たか御意見をいただければと思いますが、いかがでしょうか。 

内村委員。 

○委員（内村博法委員） 

１点だけです。表紙の上の色と写真が似たような色になっていたというのが、一部住

民から「ちょっとアクセントを付けられたらどうですか」っていう意見がありました。

そこだけです。以前、この会議でも出たみたいでしたけど、そういう話がありました。 

○委員長（八木亮三委員）    

ほかにございますか。今の内村委員の御意見は、町民からあった御意見ということで

賜りたいと思いますが、私の方から１点、決算審査の記事で「注目事業ピックアップ」

という記事の中の項目ですが、これは昨年度も同じような形で作って、それを踏襲して

きた感じなんですが。改めて私２０２０年１０月２１日の広報クリニックを受けたもの

を読み返したら、昨年度の決算のページを吉村先生という方に見ていただいたんですが、

そのときに「「注目事業」というのが「議会が評価した注目事業」というようにすれば、

議会視点というのが盛り込めるんじゃないか」という御意見をいただいていたんですね。

私もすっかりそれを失念しており、改めて見返したらそういう指摘があったので。指摘

されたことは必ず取り入れるというわけじゃないんですけれども、クリニックをせっか

く受けたので、今後記事づくりするときには、それを思い出したりして検討していただ

ければと思います。ちなみに今、内村委員からいただいた御意見にちょうど重なるんで

すが、同じ広報クリニックの中でその先生の視点としては「表紙の写真と上に使ってい

るタイトルとかの文字を合わせているのが良い」というような指摘もあったんですよ。

なので、先程も町民からの御意見ということがあったように、やっぱり人それぞれなの

かなというところではあるので、いずれにしても今後、変えるか、変えないか等も意見

を出していただいていいかと思います。ほかになければ１７９号については、以上で終

わりたいと思います。次の（２）１８０号についてですが、こちらは日程、ページ割等

を事務局から説明していただきたいと思います。 

山田主査。 

○主査（山田傑君） 

では議会だより１８０号につきまして、まず日程から協議をさせていただければと思

います。１２月１７日が本会議最終日の予定ですけれども、こちらに一般質問の原稿を

お出しいただき、すぐさま広報委員の皆様へ一次チェック用に配布し、１７日までに御

提出をいただく。その後、２０日をその他の原稿とか写真の締め切りとし、２２日水曜



日に第２回の広報委員会で全体の確認をしたいと思います。そして年が明けまして１月

５日水曜日に３回目の広報委員会、こちらも全体の確認です。最後の確認を週が明けて

１２日水曜日に４回目の広報委員会ということで現在検討をしております。続きまして

ページ割についてですけれども、今回議案の数が大変少のうございますので、議案及び

賛否表のページを、表紙をめくった２、３ページの見開きで収まるということで検討を

しております。そして１１名一般質問なさいますので、御覧のとおり４ページが一般質

問の扉、５ページから１５ページまでが一般質問、そして１６ページ裏表紙という流れ

でございます。一般質問記事の一次チェックにつきましては、前回までと同様、順番に

担当をこちらの方で決めさせていただいております。編集後記につきましては五十音順

ですので、今度は内村委員の御担当になるかと思います。私の方からは以上です。 

○委員長（八木亮三委員）    

今、説明いただいた日程、ページ割等について何か御意見がおありの方はいらっしゃ

いますか。一応、昨年の１２月議会号を確認してみたんですが、昨年の１２月は一般会

計補正以外にスパイラルスライダーの廃止とか、町道認定で１ページ取っているんです

が、それを抜かすとちょうど今回と同じように、議案の審議結果と賛否表で２ページで

済んでいる状態なんです。今日配られた議案を見たところでは恐らく、そういう特記す

るような記事は今の時点ではなさそうですので、このページ割でいけるのかなと思って

おります。日程の方で何か御都合が悪い方などはございますか。基本は本会議後の毎週

水曜日、１２月２９日は休みですが、年明けも水曜日に２回となっております。まず日

程についてよろしければ、この日程で決定したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

そうしますと、ページの方も基本偶数ページ、できれば４の倍数で作るのがベストで

すので、現在、視察等の記事もないので１６ページのページ割で良いのかなと思います。

その他原稿の締め切り日等も特に御意見がなければ、こちらの方で決定したいと思いま

すが、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

そうしますと、総務、産業それぞれの委員会ごとの記事の作成の担当者等なんですが、

これについては、今日議案が配られたばかりということもありますので、確認の上で、

また通常のように本会議が始まってから一度集まっていただいて、決定するということ

にしたいと思うんですが。１２月１０日は、一般質問が１件のあとに委員会付託等とい

う日程だけですので、このときに即決議案については質疑も出ますし、委員会付託もさ

れますので、１２月１０日の本会議が終わったあとに皆様には１０分程度、担当者を決

めるというようなことで、お集まりいただいてよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

１８０号の日程等については、今のとおりで進めさせていただきたいと思います。１

８０号についても以上になりますが、事務局から報告があるようです。 



山田主査。 

○主査（山田傑君） 

先程お配りした紙の最後に「議会だよりの編集にあたってのお願い」というのが付い

ておりますけれども、写真、その他原稿の締め切り日を１２月２１日火曜日と設定して

あるんですが、申し訳ございません。こちら誤りです。１２月２０日月曜日になります。

全員協議会の際には正式なものをお配りしますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長（八木亮三委員）    

内村委員。 

○委員（内村博法委員） 

私、編集後記は初めてなんですけども、字数の制限は、またあとで教えていただけれ

ばいいと思うんですけど、今度、年が変わるから、来年の時点で書けばいいのか。発行

日を基準に、そういうことでよろしいんですか。来年を想定して書くと。 

○委員長（八木亮三委員）    

山田主査。 

○主査（山田傑君） 

時期につきましては読む方が、読むタイミングというのを考えていただければなと。

参考までに「広報ながよ」、執行部が作っているやつですね。あれ１２月末に出るんで

すが、もう「おめでとうございます」というような口調で書いています。 

○委員長（八木亮三委員）    

ほかに何かございますか。ないようでしたら、本日はこれで委員会を終了をしたいと

思いますが、よろしいですか。 

本日の広報広聴常任委員会は以上で終了となります。お疲れさまです。 

（閉会 ９時４４分） 


